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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE n°2 de l’année scolaire 2024/2025 

 
Du 18/03/2025 

 

 
Participants (art D411-1 du code de l’éducation) 
 

Nom et Prénom Présent Absent Remplacé si absent par 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE 

Inspectrice de l’éducation nationale :  X  

 

MEMBRES VOTANT 

Directrice de l’école/Présidente : Mme JOLY  X   

 
 

   

Elus (2) :    

Maire : M. RECOULES x   

    

Enseignants de l’école  
(Maîtres et Maîtres remplaçants exerçant dans 
l’école) 

    

Mme GUERRA  X Excusée 

Mme FABRE X   

Mme DAUZOU X   

Mme LOPEZ X   

    

Représentants des parents d’élèves élus   Suppléants des 
représentants de parents 
d’élèves élus 

Mme ALBINET X   

Mme LARDAT X   

Mme GAUTHIER X   

 

PARTICIPANTS AVEC VOIX CONSULTATIVE(pour les sujets les concernant) 

Mme GOURC (Directrice périscolaire) X   

 
Ouverture de la séance par la Présidente du conseil d’école à 18H 

Rappel des points à l’ordre du jour : 

 
Ordre du jour :  
- Vie de l’école 

- Sécurité à l’école 

- Présentation des projets pédagogiques de la fin de l’année : Différentes sorties / fête de réseau / fête 

d’école.  

- Intervention du péri-scolaire. 

- Questions et informations diverses. 
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1) Vie de l’école : Accueil d’une nouvelle petite fille en GS. Enfant de l’ASE, placée dans une nouvelle 

famille d’accueil sur la commune. Effectif à 91 élèves à ce stade de l’année.  

 
2) Sécurité à l’école 

o Exercices de sécurité - Incendie : Le dernier exercice incendie doit être réalisé sur la période.   

o PPMS : Un exercice inopiné a été réalisé, puisqu’un élève de PS/MS a actionné l’alarme avec 
le pied. Lors de cette alerte, les petites sections sont sortis croyant à une alerte incendie alors 
que les autres classes sont restées dedans, suivant le protocole. La différenciation des 2 
signaux en cas de surprise, doit être travaillée. Un dernier exercice PPMS sera fait sur la 
dernière période.  

o L’équipe remercie la mairie pour la sécurisation des poteaux du préau et les travaux de la 
cour qui ont été fait depuis le début de l’année, notamment la réparation de la cabane.  

o Le code du portail est connu depuis longtemps, par de nombreux élèves. Un changement 
pourrait être envisagé. A l’heure où je rédige ce compte-rendu, le code a été changé.  

 
3) Projets pédagogiques 2024/2025. 

 
o Projets actions artistiques/culturels : 

 
 Spectacle de théâtre FOL : Il reste un spectacle FOL pour chaque classe d’ici la fin de 

l’année.  
 

 Voyage scolaire à Paris – voyage organisé par l’école. Voyage en cours. Ils sont partis 
dimanche matin en train et retour jeudi soir. Au programme de ce voyage: bateau bus 
– grande mosquée – opéra – arts et métiers – jardin des plantes et muséum d’histoire 
naturelle – tour eiffel – arc de triomphe – Ils sont bien revenus, tout s’est bien passé ! 

 
Le voyage est budgétisé à hauteur de 450€ par enfant, financé au tiers par les 
parents, la mairie et la coopérative scolaire. 
 
Ils sont 4 adultes accompagnants. L’école remercie l’Association Séga Liens pour la 
mise à disposition de Brigitte Abadi. Accompagnent Laurence, AESH, ainsi que M. 
COQUIN Charles.  

 
 L’école a eu le privilège d’assister à une concert surprise organisé par le RER du pays 

vert. Othnell, musicien du Zimbabwé, présent dans la région a pris le temps de venir 
se faufiler à l’intérieur de nos écoles par surprise. Aux sons des tambours, toute l’école 
est venue se réunir dans la classe de maternelle pour assister à cette représentation 
musicale. Othnell nous a présenté ses instruments, bien différents des nôtres. Il a 
aussi chanté. Il a ensuite pris les classes 2 par 2 pour un atelier danse. C’était vraiment 
un chouette moment, que tout le monde semble avoir apprécié.  
 

 Médiathèque : Merci à Faby et son équipe pour nos séances, le projet incorruptible, 
les animations théâtre et autre intervention de qualité.   
 

 Cycle piscine : Les séances piscine ont eu lieu 2 fois par semaine sur 4 semaines. 1 
seule séance a été annulée faute de parents. Cette organisation convient bien aux 
enseignantes et sera probablement renouvelée. Un agrément a lieu en juin, si vous 
connaissez des volontaires, merci de les envoyer vers la Directrice. Un mot rappelant 
les agréments de fin d’année sera distribué dans les cahiers.  
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Monsieur le maire demande quel est le rôle des maitres-nageurs de la piscine de 
Carmaux lors des sorties piscines des classes de CE et CM. Le rôle pédagogique de la 
piscine et des enseignantes ainsi que l’encadrement des séances sont rappelés : les 
écoles disposent d’un maitre-nageur par école. C’est donc un seul groupe qui est pris 
en charge par un MSN. Les autres groupes sont répartis entre les parents agréés et les 
enseignantes. Si la piscine venait à nous retirer l’encadrement de ce MSN, un parent 
agréé supplémentaire serait nécessaire pour maintenir une séance dans de bonnes 
conditions.   

 

 Projet caraïbes :  

o Intervenante musique : En pause pour la saison hivernale en raison de 
l’indisponibilité d’Emilie sur ce temps-là. Il reprend fin mars. Nous recommençons 
avec le spectacle de ComboKarib début avril puis nous reprenons les séances de 
musique les lundis.  

o Cuisine : la cuisine 1 fois par période continue et nous remercions les parents pour 
le succès de ces opérations. Tant par leur implication le jour J pour aider l’équipe 
que le soir pour acheter les fabrications. Chaque vente rapporte environ 150€.  

 

o A venir sur la fin de l’année : 
 

 CM : reprise du projet jardin et potager.  
 

 GS/CP/CE :  

 Finalisation du projet radio, par l’enregistrement des émissions de radio dans 
les locaux de radio AlbiGes. Le jour de diffusion de l’émission sera 
communiqué aux parents. La bande son sera ensuite enregistrée et diffusée. 

 Bon déroulé du projet occitan avec l’intervention, autour des jeux en occitan, 
de Marie Charlotte CASSABOI, professeur d’occitan du collège finalisée par 
une rencontre RER et collège.  

 Rencontre athlétisme 23/06 à Carmaux.  
 

 GS/CP : Démarrage d’un cycle équitation d’une dizaine de séances, aux écuries Equi-
Mel à Saussenac.  
 

 CE : Randonnée habituelle du Pont de Maux. Nous demanderons à la mairie et à 
l’association Séga Liens les bus et accompagnants. Chants de Noël à la MARPA. 
Animation danse occitane à la MARPA, grâce à l’intervention de Cathy bénévole. 
Intervention dans la classe de l’association Part’Age, pour la semaine de la poésie.   
 

 Maternelle : Sorties RER : randonnée musicale en forêt de Sérénac – Sortie parcours 
de motricité géant + visite de la caserne des pompiers de Valence – Projet danse 
occitane en cours. Concert d’orgue à la cathédrale.  
 

 Le lundi 2 juin l’école profitera de la journée des CM au collège de Valence, pour 
organiser sa journée « Passerelle ». Chaque enfant ce jour-là, ira passer la journée 
dans sa classe de l’année prochaine. La classe de maternelle accueillera ce jour là les 
nouveaux PS et leurs parents. Une communication ultérieure sera faite.  
 

 Petit évènement festif autour du carnaval pour la fin de cette période en partenariat 
avec l’APE et l’ALAE.  
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o Projet collectif de fin d’année :  Fête de l’école le vendredi 13 juin – Participation APE et ALAE. 
Programme à venir.  

 
4) Péri scolaire 
- La Directrice se dit ravie du lien avec l’école au niveau des projets et de l’organisation.  
- Défi sur l’ALAE du soir : une construction collective de KAPLA dans l’accueil, elle sera détruite le 

11/04. L’école propose de prêter des Kaplas. Ce projet créé une cohésion entre petits et grands et 
permet de faire du lien.  

- Association : investissement du nouveau Bureau avec une meilleure communication. Les projets pour 
l’été sont en cours de montage  

o séjour najac pour les 6-10 ans 
o ados et futurs ados : 

 nuitée survie à Toulouse 
 chantier loisirs : travailler une semaine dans l’espoir de gagner assez d’argent pour 

partir à Port Aventura  
 séjour à la mer à la fin de l’été. 

Tombola et actions d’autofinancement à venir pour soutenir tous ces projets. Les communications 
seront faites par le biais des cahiers de liaison, ultérieurement.  

- Fête de l’école : Dernier spectacle théâtre/danse de Brigitte Abadi « Bibi » qui prend sa retraite fin 
2025.   

- 15/05 : Olympiades Valderies VS Le Garric  
 

5) Questions/informations diverses 

Avant d’aborder les questions diverses, la Directrice tient à rappeler que le conseil d'école est l'assemblée 
qui prend les décisions importantes de l'organisation globale de l'établissement. Les questions qui 
concernent le fonctionnement d’une classe en particulier, sont à poser directement à l’enseignante, soit en 
direct soit par le biais d’un représentant en cas de difficultés. Si les difficultés persistent, la Directrice peut 
être mise dans la boucle.  
La Directrice invite donc les parents concernés, ou les représentants à se rapprocher des enseignantes, qui 
se tiennent disponibles pour amener des réponses concernant le fonctionnement de leur classe, quand 
celui-ci pose question aux parents. Les enseignantes sont tout à fait en capacité d’expliciter chacun de leurs 
choix pédagogiques. Les parents ne doivent pas hésiter, quand quelque chose les interpelle, à venir en 
discuter avec l’enseignant de leur enfant. Dans la plus grande majorité des cas, il y a une explication censée 
derrière.  

 Les parents semblent encore mécontents de l’opération sapins : date de livraison, fraicheur. Après 
réflexion en équipe, au regard de la complexité de gestion de cette opération les enseignantes ont 
décidé de suspendre l’opération sapins.  

 Concernant le projet climatisation/chauffage de l’école. Le Maire refait le point sur le fait que les 
aides de l’état sont difficiles à percevoir en terme de cahier des charges. L’études thermique reçue 
en début d’année fait état d’un devis élevé qui sera discuté en conseil au moment du budget. 

 Les menus de la cantine sont affichés dans le panneau d’affichage de la mairie et disponibles aux 
horaires d’ouverture de la mairie si ce n’était pas le cas.  

 Concernant le décalage de sortie des CE et des CM, c’est une mesure de sécurité pour s’adapter aux 
couloirs étroits. La sortie des CE se fait à 16h45 et celle des CM à 16h50. Il en est de même côté 
maternelle. L’ALAE apprécie le décalage pour permettre une arrivée échelonnée des élèves auprès 
des animateurs.  

 

- Après avoir fait un point sur les horaires, l’ALAE relève le nombre très important d’enfants qui 
mangent à la cantine. Le maire rappelle que pour le menu à 1€, il y a un investissement de 3 euros 
de l’Etat et un coût réel de 9 euros par menu. La cantine étant une volonté politique, nous devons 
relever cette chance mise en place par la commune.  
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- Vivre ensemble dans le village : la mairie souhaiterait une réunion des différentes associations auprès 
des élèves sous la forme d’ateliers pédagogiques pour présenter l’utilité des associations de chasse, 
pêche et de protection de la nature. Il peut être aussi envisagé ce jour-là un repas gibier en 
collaboration avec la cantine. Le sujet sera rediscuté avec les équipes pédagogiques.  

- Concernant l’ALAE du mercredi, on arrive à la fin du plan triennal du dispositif « Plan Mercredi ». Le 
projet éducatif de territoire donne les grands objectifs éducatifs et lie l’accueil scolaire, l’école et les 
associations locales. Un des objectifs de ce projet est de valoriser la connaissance du territoire par 
les enfants. La réécriture de ce projet est en cours pour les 3 années à venir.  

 

A épuisement de l’ordre du jour, clôture de la séance par la Présidente du conseil d’école à 19h30. 

La présidente, directrice d’école La secrétaire de séance – Mary LOPEZ 

  

 


